
 تمارین في التحولات النوویة  1سلسلة
 :بدون الاستعانة بالجدول الدوري أو أیة وثیقة أخرى  املأ الجدول التالي:1التمرین

       أوكسیجین ھیلیوم اسم العنصر 
He2 رمز النواة

4  C6
12 H1 6

.... 2
... lC35  

  17     8  عدد البروتونات 
 20  1 8   8  عدد النوترونات 

 37    1    ویات عدد الن
 :بالاستعانة بالجدول الدوريالتالیة  : اكتب معادلات التفتتات 2التمرین 

α  الرادون بالنسبة لنواةRn86
222            . -  β  بالنسبة لنواة البوتاسیومK19

40. 
β+  بالنیبة لنواة الفوسفورP16

30             .- β   بالنسبة لنواة السیزیومCs55
137 

α لنواة البولونیوم سبة بالنPo84
210        .β+   ِ بالنسبة لنواة الكوبالت ِ◌  ِ◌Co27

53 

 

. یمثل المنحنى التالي نشاط ھذه   β -ذي النشاط الإشعاعي  137اشترى مختبرمنبعا من السیزیوم :3التمرین
 :  137العینة من السیزیوم 

                                                 
 . 137للسیزیوم  λحدد بطریقتین مختلفتین الثابتة الإشعاعیة  -1
 المتواجد في المنبع  137للسیزیوم  m0احسب الكتلة البدئیة  -2

M(55نعطي : 
137Cs)= 137g.mol-1  NA = 6.02.1023mol-1 ;  .   

 .t =80ansللسیزیوم المتبقیة عند   m حدد الكتلة -3
 

 اقص الإشعاعي لنویدة (أي مجموعة من النوى المتماثلة): یمثل الشكل التالي منحنى التن4التمرین

 
 حدد الثابتة الإشعاعیة للنویدة  -أ -1
 .. t1/2حدد عمر النصف -ب
 .  t =24hو t=osحدد عدد النوى المتفتتة بین اللحظتین -2
 كبیرا إذا تناقصت جدا درجة الحرارة العینة .علل؟ بحھل العدد المحصل علیھ سابقا یص -3


